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När vi ser tillbaka på året som gått har mycket 
hänt i central service. Vi har digitaliserat Service-
bladet så vi får den i vår epost varje kvartal och 
nu ser vi över hur vi kan digitalisera Bulletinen 
också. Vi kan nu lyssna på Stora Boken och 12 
och 12  i våra telefoner och datorer. På väg ut är 
också Leva nykter. Vi har nu en telejour som inte 
är bunden till Stockholm och Servicekontoret 
utan man kan sitta ute i landet och göra service. 
Och föra budskapet vidare till den lidande alko-
holisten.   

Vår Gemensamma Välfärd har nu lagts ut på nä-
tet i icke redigerbart skick, nu jobbas det på den 
långa versionen av Vår Gemensamma Välfärd.  
Under första helgen i augusti hölls ett mycket 
välbesökt och bra genomfört Landsmöte i Upp-
sala, i Krets 4:s regi. Serviceviljan på Landsmötet 
var fantastisk att uppleva.  

Förtroenderådet och dess kommittéer önskar 
er alla en riktigt God Jul och ett Gott Nytt År 

Innehåll i detta nummer 
Året som snart gått 

Att ge tillbaka det man en gång fått 

Vi söker tjänare 

Vi växer genom service 

Samarbete & Information 

Förtroenderåd och kretsar
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Bra tips! Printa ut Servicebladet 
och ta med till gruppen.

Skriv för att lägga till text

God Jul och ett Gott Nytt År 
Gör som tomtarna. Gå på möte i helgerna. Många grupper har extramöten.

HAR DU INTE FÅTT BULLETINEN? 

Tyvärr har det uppstått problem med utskick av 
senaste numret av Bulletinen, där prenumera-
tionssystemet har orsakat att ca 120 prenume-
ranter inte fått tidningen och prenumerations-
blankett för nästa år. Och det har tyvärr inte 
kunnat identifieras vilka som är drabbade.  
Har du inte fått Bulletinen ber vi dig kontakta 
Servicekontoret så skickar vi den.
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Året som snart gått
Styrelses hälsning till er alla  
Så är ytterligare ett år snart slut, och det är med 
stor glädje och tacksamhet vi ser att gemenskapen 
hörsammat om att läget i världen med inflationer 
etc har gjort att våra inköp via Servicekontoret 
har blivit dyrare. Exempelvis inköp av vår litteratur 
har ökat kraftigt. Vi i Styrelsen är så tacksamma 
gentemot våra medlemmar att de frivilla bidragen 
kommit in med jämna mellanrum. Styrelsen har 
haft ett intensivt år med arbete för att lösa de si-
tuationer som dykt upp med AAs bästa för ögo-
nen, ibland tufft och svårt, men vi är alla tack-
samma och ödmjuka för det förtroende ni gett 
oss.  

På Servicekontoret har vi glädjande anställt under 
2024 Lena Wassdahl som Kontorsansvarig och 
Lars Olsson vår Ekadmin har bestämt sig för att 
gå i pension under februari 2025 och som ny har vi 
i Styrelsen anställt Kerstin Nyquist.   

Så ha en riktigt fin jul och vi ser fram emot det nya 
året tillsammans i gemenskap.   

Hälsning Steffen  

Vi växer in i rollen 
Året som gått har visat att vi börjat växa in i den 
nya strukturen där kretsarna fått en mer betydan-
de roll med att ta över en del av ansvaret som tidi-
gare låg på regionerna. Det har också lett till att 
allt fler grupper engagerar sig i sina kretsar. Flera 
kretsar har regelbundna arbetsmöten och även 
gruppsamvetsmöten utifrån Traditionerna och 
kretsens riktlinjer i Servicehandboken. 

Vi har använt det första året åt att hitta formerna i 
den nya strukturen samt att hitta och knyta sam-
man kommunikationsvägarna mellan grupper, 
kretsar och central service.  

Ansvar för central service 
Tidigare var det regionerna som nominerade med-
lemmar till central service, kommittéer och förtro-
enderåd samt styrelsen. Den rollen har nu kretsar-
na och grupperna. Det innebär att de måste hålla 
koll på vilka tjänarposter som behövs och aktivt 
finna lämpliga kandidater i kretsen att föreslå.  

Nomineringskommittén skickar löpande rapporter 
till kretsarna och uppdaterar vilka tjänare som 
behövs i central service på www.aa.se samt i Ser-
vicebladet.  

Det ska bli intressant att se hur den nya strukturen  
stabiliseras och utvecklas de kommande åren.

MOTIONER TILL  
SERVICEKONFERENSEN 2025 

Motionshäftet med samtliga motioner till Service-
konferensen 2025 finna för nedladdning under me-
nyn Medlemmar/Dokument.
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ATT GE TILLBAKA DET MAN EN GÅNG FÅTT 
FRNK, Förtroenderådets Nomineringskommitté, vill lyfta fram vikten av att göra service för AA, men också 
för oss själva i vårt tillfrisknande. Vi tänker oss en serie personliga berättelser där medlemmar i de olika 
kommittéerna och övriga uppdrag i central service fritt delar med sig av sina erfarenheter av den service de 
gör. Turen har kommit till Styrelsen. Vi bad Steffen O att dela med sig av sina erfarenheter. 

Service i Styrelsen 

Att göra service i Styrelsen är ett väldigt an-
norlunda uppdrag, men ett av de roligaste upp-
dragen på det viset att Styrelsen ansvarar för för-
eningens förlagsverksamhet, produktion av AA-
litteratur, marknadsföring av producerat material, 
den ekonomiska förvaltningen i föreningen, ser-
vicekontorets verksamhet samt uppdatering, 
komplettering och bevarande av AA i Sveriges ar-
kiv. Styrelsen företräder även föreningen som ar-
betsgivare, medan det är Förtroenderådet som är 
i majoritet i Föreningen AA i Sverige och har mak-
ten, om jag ska uttrycka mig lite slarvigt. Det här 
är nog det som en medlem kanske inte har med 
sig, just att det endast är Förtroenderådet och 
Styrelsens medlemmar som ingår i föreningen AA 
i Sverige. 

Kvalifikationer 
Vilka kvalifikationer behövs för att sitta i styrel-
sen: Styrelsen behöver tjänare som har sådana 
kunskaper, erfarenheter och kvalifikationer, så att 
styrelsen kan uppträda i enlighet med samhällets 

förväntningar på den/de som bedriver närings-
verksamhet och har anställda. Det handlar både 
om AA:s anseende utåt och att resurserna an-
vänds så effektivt som möjligt. Ledamöter och 
suppleanter som är alkoholister ska dessutom ha 
minst tio års obruten nykterhet i AA, mycket god 
kunskap om AA i sin helhet, särskilt de Tolv Tra-
ditionerna, Servicehandboken, de Tolv Koncep-
ten samt insikt i AA:s historia och mångsidig erfa-
renhet av allmän service i AA.   

Mångsidigt uppdrag 
Så själva uppdraget är väldigt mångsidigt och du 
får vara med om många saker som jag själv aldrig 
kunde föreställa mig, som till exempel rekrytering 
av personal, kontakter med myndigheter, hy-
resvärd med mera. Styrelsen ska dessutom närva-
ra vid Servicemötet och en ledamot i Styrelsen 
ska delta vid Servicekonferensen och Landsmö-
tet. Vi ska dessutom inför allmänheten och myn-
digheter företräda den svenska AA-rörelsen. Med 
det menas att vi ska lämna ut våra fullständiga 
personuppgifter med personnummer med mera 
och på det viset bryta vår anonymitet.        (forts) 
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UPPMANING FRÅN AA SERVICEKONTOR 

Vi i Styrelsen tar vårt uppdrag på allvar och vill 
endast det bästa för AA och då kan vi upplevas 
vara lite jobbiga inåt, då vi så klart fokuserar 
mycket på ekonomi och vill att våra hattpengar 
ska föra budskapet vidare på ett klokt men ock-
så ekonomiskt vis. Vi har minst fyra styrelsemö-
ten om året som är protokollförda. Vi har också 
flera möten som vi inte protokollför, om exem-
pelvis personalfrågor, som vi som arbetsgivare 
vill hålla en låg profil för gentemot våra anställ-
da. Inom Styrelsen har vi en ordförande som 
även ska sitta med i Förtroenderådet, en drifts-
ansvarig som ansvarar för Servicekontoret med 
personal och även ska attestera fakturor, löner 
och bangiroutbetalningar samt en ekonomian-
svarig som ansvarar för Styrelsens budgetunder-
lag, analys och ekonomisk uppföljning, bokslut 
för AA i Sverige i samråd med Servicekontoret 
samt att ta in och sammanställa äskanden/bud-
getunderlag för AA i Sveriges olika verksamheter. 

Ordförandeskapet 
Jag som är ordförande i Styrelsen ska även sitta 
med i Förtroenderådet. Jag blev uppringd en 
gång i tiden av dåvarande ordförande och denne 
undrade om mitt intresse för Styrelsen och jag 

blev också uppringd av dåvarande sammankal-
lande i Förtroenderådet. Efter en viss betänketid 
så sa jag att jag stod till förfogande om Före-
ningen ville ha mig till det uppdraget. Så på För-
eningens årsmöte så föreslog Valberedningen 
(Förtroenderådet) mig och jag blev vald. Detta är 
nu snart tre år sedan och på årsmötet i februari 
2025 ska en ny ordförande utses, då jag roterar 
ut ur Förtroenderådet sista juni 2025. Dessa 
snart tre år har varit ömsom jobbiga, besvärliga 
och tuffa, men absolut bland det roligaste jag 
har upplevt i mitt liv. Jag har växt som nykter al-
koholist och som medlem i AA har jag fått en 
otrolig inblick, lärt mig mycket om AA samt fått 
uppleva många nya beslut, som till exempel den 
nya strukturen. Uppdraget är på ett vis ett dyg-
net runt-jobb, men jag tänker inte på det så, ef-
tersom AA har gett mig ett nytt liv. Detta är mitt 
sätt att ge tillbaka det jag en gång har fått. När 
jag roterar ut från Styrelsen samt från Förtroen-
derådet under 2025, så tänker jag på en avliden 
gammal statsman härifrån Värmland som sa: ”Du 
ska rotera ut galant” och det kommer jag att 
göra och lägga fokus i min hemmagrupp. 

Med hälsnig /Steffen O

Kontrollera att uppgifterna i möteslistan stäm-
mer, testa så mailadress och telefonnummer fun-
gerar. Servicekontoret får alldeles för ofta klago-
mål på att numret inte används längre eller att 
man inte får svar på mail.  

Årets resultat ligger något över budgeterat, trots 
det är det viktigt att grupper och kretsar fortsät-
ter att skicka in egna bidrag samt köpa vår littera-
tur för att behålla detta gynnsamma läge. 

Till Kassörer: 
Använd PlusGiro 70 94 25-3 för bidrag då detta 
underlättar bokföringen. 

Anmäl in: Aktuella kontaktpersoner till telejou-
ren: help@aa.se 

Servicekontoret 

Besöksadress: Bolidenvägen 20 (Johanneshov) 
Postadress: Box 92171, 120 08 Stockholm 
Tel 08-642 26 09 
E-post: service@aa.se 
PlusGiro: 70 94 25-3 Bankgiro 5783-9383 
Swishnummer 1231745942 

Måndag–torsdag: 9.00-15.30 (lunch 12-13)  
Stängt alla helg- och högtidsdagar 
Servicekontoret är stängt den 23/12 2024 
Samt stängt från 12:00 dagar före andra helg- och 
högtidsdagar.
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Förtroenderådets nomineringskommitté består 
fortfarande av: 
Ulla E, Krets 8, sammankallande 
Ulrika L, Mittkretsen, sekreterare 
Steninge O, Hallandskretsen (FR) 
Erland W, Krets 6, ledamot 

Den senaste tiden har vi tagit emot åtta namnför-
slag till Policykommittén, Samarbets- och informa-
tionskommittén, Nomineringskommittén, Förtro-
enderådet och det vakanta uppdraget som Vän till 
AA samt till Styrelsen. Vi väntar in ytterligare no-
mineringar innan årsskiftet och planerar för en in-
tervjuhelg på Servicekontoret den 17–19 januari 
2025. 

Återkommande rapporter till kretsarna 
Vi skickar årligen fyra rapporter inklusive vakans-
lista till samtliga cirka 25 kretsar i Sverige. Årets 
fjärde och sista rapport skickades i början av okto-
ber – inför den nu pågående kretsmötesperioden. 
Rapport och vakanslista publiceras som vanligt i 
det kommande Servicebladet, i december. Aktuella 
vakanser finns även tillgängliga under ”Tjänare 
sökes” på AA-webben. 

Delningar om erfarenheter från central 
service i Servicebladet 
Nomineringskommittén har under några år jobbat 
med en serie personliga berättelser från tjänare i 
olika delar av central service. I detta nummer av 
Servicebladet har turen kommit till Steffen O. i 
Styrelsen för Föreningen AA i Sverige. 

Budgetäskande inför 2025 
Nomineringskommitténs budgetäskande har god-
känts. Vår årliga budget används oavkortat till resor 
och boende i samband med att vi genomför inter-
vjuer med medlemmar som är nominerade till upp-
drag i central service samt kommitténs två fysiska 
möten per år. Resten av våra möten hålls via Zoom. 

Tjäna i Central service 
Är du intresserad ska du först bli föreslagen av din 
grupp. Sedan ska du presentera dig på ett kretsmöte 
för att bli nominerad. Kretsen skickar in din nomi-
nering med ditt AACV (din erfarenhet av service i 
AA) till Nomineringskommitten (FRNK) som kal-
lar till en intervju. Är du lämplig för uppdraget så 
har Förtroenderådet sista ordet. Du kan läsa mer 
om kommittéerna i AA:s Servicehandbok. 

Har du frågor skicka mail till: nominering@aa.se 

SÅ HÄR SER VAKANSERNA UT  
INFÖR 2025 

• En Vän till AA till Förtroenderådet. Deadline för 
nomineringar: 31/12 2024. Inval på Servicekonfe-
rensen 2025. 
• Tre ledamöter till Förtroenderådet. Deadline 
för nomineringar: 31/12 2024. Inval på Servicekon-
ferensen 2025. 
För att bevara den geografiska spridningen ser vi 
helst nomineringar från mellersta, västra och södra 
delarna av landet. 
• Två ordinarie ledamöter och en suppleant till   
Styrelsen för Föreningen AA i Sverige
• Fyra ledamöter till Policykommittén 
• Tre ledamöter till Nomineringskommittén 
• Två ledamöter till Litteraturkommittén
• Tre ledamöter till Samarbets- och informa-
tionskommittén 
• En ledamot till IT-kommittén. Önskvärd kompe-
tens inom administrativa system och telefoni 
• Övriga kommittéer är fulltaliga

Lägg gärna ut i Kalendern på aa.se när ni har 
kretsmöten, så ska vi försöka att få ut våra 
rapporter till er i god tid.

Förtroenderådets nomineringskommitté (FRNK) rapport  
December 2024
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Allt börjar i AA-gruppen... 
Vi minns väl alla våra första AA-möten. Hur trasi-
ga vi var och mötet med andra alkoholister. Vi 
kände igen oss i deras berättelser. Den stora 
skillnaden var att de verkade må bra, de hade 
hittat en lösning på sitt alkoholproblem. Det gav 
oss hopp och vi kom tillbaka och började känna 
en gemenskap med dessa män och kvinnor. 

Mitt eget tillfrisknande 
Vi fick lära oss om lösningen och AA:s Tolvstegs-
program. Vi ombads att ta nyckeln och koka kaf-
fe efter en tid. Det kändes bra. Och vi hittade en 
sponsor och började arbeta med stegen. Det 
började hända saker med oss. Vi hade påbörjat 
en resa till ett nytt och bättre liv, befriade från 
alkohol. En resa som aldrig skulle ta slut och bli 
bättre och bättre. Vi lärde oss tillämpa AA:s prin-
ciper i våra dagliga liv. 

Praktiska möten 
Vi deltog på gruppens Praktiska möten och 
Gruppsamvetsmöten och lärde oss mer om hur 
AA fungerar. Vi började förstå vikten av Tradi-
tionerna och insåg att vi behövde lära oss lite om 
Koncepten. De tillsammans med stegen var de 
tre benen i pallen som gjorde att vi satt stadigt i 
vår nykterhet och kunde hjälpa andra. 

All service börjar i gruppen 
Förutom att koka kaffe tog vi på oss rollen att 
vara sekreterare, kassör eller litteraturasvarig, Vi 
lärde oss mer och växte med varje uppdrag. Vi 
blev gruppservicerepresentant och började åka 
på kretsmöten där vi mötte andra grupper och 
delade erfarenheter. Efter en tid blev vi kanske 
sekreterare i kretsen och fick kontakt med AA:s 
Servicekontor. Vi fick lära oss mer om hur AA 
fungerar med central service, förtroenderåd, 
kommittéerna och den årliga Servicekonferensen 
dit vi skickar våra servicedelegater.  Rotations-
principen gjorde att vi lärde oss mer för varje 
uppdrag vi tog. 

Genom service får vi de tre grunderna för en 
fungerande nykterhet och att vi genom vårt en-
gagemang kan bidra till att budskapet förs vidare 
till de alkoholister som fortfarande lider. Vare sig 
vi gör service i gruppen, kretsen, i central service 
eller som delegater i Servicekonferensen eller 
Förtroenderådet. Vi får alltid hjälp från andra. 

...och allt slutar i gruppen 
AA:s hela servicestruktur utmynnar i att AA ska 
finnas till hands för de alkoholister som forfa-
rande lider. Och det är grupperna som gör det 
viktiga tolftestegsarbetet och leder nykomlingar 
in på den väg som räddar våra liv.

Vi växer genom service
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Samarbete och Information
Redan från början insåg de första nyktra alkoholisterna att de måste hitta fler alkoholister att hjälpa för att bibe-
hålla sin nykterhet. Bill och Bob kontaktade sjukhusen i Akron och fann den som skulle bli medlem nummer 3. Tre 
år senare var de 100 nyktra män och kvinnor och året efter publicerades första upplagan av Stora Boken. Vi har ett 
viktigt arv att förvalta och många aktiva alkoholister som lider där ute. Därför bildar vi SI-kommittér för uppsö-
kande information och samarbete med de som i sin roll träffar på problemet.

Utöver de broschyrer som finns att beställa via 
hemsida/webbshop så togs det fram ett material 
under temat ”Tillsammans kan vi rädda liv” som är 
särskilt tänkt att användas vid SI-aktiviteter. Detta 
material kan användas som nationell (SE) version, 
men också anpassas med lokala kontaktuppgifter 
och texter. Utöver detta finns även 3 olika roll-ups 
som kan användas vid mässor/event där AA vill 
synas. 

Dessa blad och foldrar kan tillhandahållas från 
FRIK i digitalt format (redigerbar pdf), samt nu-
mera även laddas ned från hemsidan under flik 
”Samarbete / För SI-kommittéer ”.   

När det gäller de anpassade versionerna av mate-
rialet förväntas kopiering/tryckning hanteras lo-
kalt. Detta betyder att SI-kommittéerna behöver 
begära pengar från sina uppdragsgivare (kretsar, 
grupper) för att hantera kostnader för material. 
FRIK kan bistå vid vissa SI-aktiviteter men har en 
begränsad budget, så till största delen bör Kret-
sarna se till att det finns resurser för SI-material 
och olika aktiviteter (Tradition 5) 

Har ni några funderingar kring SI-material och ak-
tiviteter så hör gärna av er till aainfo@aa.se 

Förtroenderådets kommitté för Samarbete och 
Information 
Hälsningar: Anders, Maria, Pecka, Åke
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Mellersta regionen: Steffen O, Karlstad (20210701 – 20250630) Kontaktperson för Värmlandskretsen, 
A-kretsen och Krets 8. 

Västra regionen: Steninge O, Varberg (20210701 – 20250630) Kontaktperson för Hallandskretsen, Gö-
teborgskretsen och Skaraborgskretsen och Krets 6.  

Övre norra regionen: Göran B, Umeå (20230701 – 20270630) Kontaktperson för Västerbottenskretsen, 
Norrbottenskretsen.  

Nedre norra regionen: Carl-Olof F, Sundsvall (20210701 – 20250630) Kontaktperson för Ångerman-
landskretsen, Jämtlandskretsen och Mittkretsen  
Östra regionen: Åke B, Stockholm (20220701 – 20260630) Kontaktperson för Krets 1, Krets 2, Krets 3 
och krets 5.  

Mellersta regionen: Magnus E, Hudiksvall (20240701 – 202806-0) Kontaktperson för Onlinekretsen.  

Vän till AA: Per Gunnar (Pecka) Enocsson, Tranås (20240701 – 20280630)  

Vän till AA: Vakant  

Internationell delegat: Thomas Å. (20230101 – 20261231) Kontaktperson för Dalakretsen, Gästrikekret-
sen, krets 4 och Krets 7  

Internationell delegat: Lasse D, (20210101- 20241231) Kontaktperson för Skånska Nordvästkretsen, 
Malmökretsen, Lundakretsen, Sydost-kretsen och Eldkretsen  

(Anm: 2024 avvecklades regionerna men vi bör upprätthålla motsvarande geografiska spridning i För-
troenderådet)

Förtroenderåd och Kretsar

IuklappsTips 
      Till Dig själv eller en AA-vän 

till fantastiska priser i 
vår webbshop

https://www.yourvismawebsite.com/ideella-foreningen-aa-i-sverige-med-firm/bocker
https://www.aa.se/bokerbjudande/

